

王伟中主持召开省政府党组会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 全力以赴打赢疫情歼灭战 认真抓好防汛防台风工作

羊城晚报讯 7月29日,省长王伟中主持召开省政府党组书记会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照省委常委会会议、全省疫情防控和三防工作会议部署要求,研究抓好贯彻落实工作。

会议指出,当前我省疫情防控正处在集中攻坚关键期,做好防疫工作面临复杂严峻挑战。全省各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示精神,高度重视、坚定信心,全力以赴抓落实、见实效,力争在最短时间内打赢疫情歼灭战、阻击战,全力“防输入、防扩散、防外溢、控增量、清存量”。要

集中力量“围住、捞干、扑灭”重点地区疫情,佛山市要守土担责、守土尽责,聚焦顺德、禅城、南海等重点区域,全方位加大防控力度,尽快把疫情控制住。要在全省各地发现一起扑灭一起,广泛深入开展爱国卫生运动,加强科普宣传和健康引导,动员全社会、全行业、全民清积水、灭蚊虫,下功夫清除蚊媒孳生地、杀灭成蚊,强化环境卫生整治,迅速降低蚊媒密度,切实阻断病毒传播渠道。要坚持系统观念,密切关注全球传染病流行态势,坚持全省“一盘棋”推进疫情防控,强化跨市交通设施驱蚊灭蚊,做好病患救治管理,抓好基孔肯雅热、登革热等多病同防,全力守护人民群众生命健康。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,清醒认识当前正处在“七下八上”防汛关键期,树牢底线思维、极限思维,立足防大汛、抗大险、救大灾,以“时时放心不下”的责任感把防汛救灾各项工作做细做实做到位。要全面压实防汛救灾政治责任,加强省市间、部门间、军地间、上下游、左右岸通力协作,严格落实防汛关键期领导带班和值班值守制度,确保及时有效处置突发险情。要严格落实各项防汛措施,提高局部强降雨、台风、山洪、泥石流等灾害监测预报水平,盯紧薄弱环节和重点部位强化风险排查整治,全面细致做好临灾应对特别是人员转移避

险工作。要加强应急保障能力建设,完善防汛救灾预案,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全。

会议传达学习中共中央、国务院《生态环境保护督察工作条例》精神,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚决完成中央生态环境保护督察整改任务,高质量完成我省生态环境保护“十四五”规划目标任务,切实以高水平保护支撑高质量发展,奋力打造人与自然和谐共生的现代化广东样板。

(李凤祥 符信)

王伟中主持召开省政府常务会议

研究建设高水平体育强省、 支持中山加快高质量发展等工作

羊城晚报讯 7月29日,省长王伟中主持召开省政府常务会议,审议我省扎实推动体育高质量发展、建设高水平体育强省,以及支持中山在参与粤港澳大湾区建设中加快高质量发展的有关文件,研究推动相关工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述精神,深入实施体育促进人民健康、助力美好生活、赋能经济发展、提升文化软实力等行动,加快建设高水平体育强省。要构建高水平全民健身公共服务体系,加强城乡体育场地设施建设,提

升综合利用效益,因地制宜发展休闲体育项目,促进全民健康素养提升。要健全现代化体育产业体系,围绕体育装备、体育用品制造等培育一批知名品牌、龙头企业,壮大优质体育产品和服务供给,做大做强岭南特色品牌赛事,推动体育消费全面升级。要以“三大球”振兴为抓手深化竞技体育改革,强化青训体系建设,加强专业人才培养,促进职业俱乐部健康稳定发展。要扎实做好十五运会和残特奥会筹备工作,全力以赴办出水平,更好彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南

风格。

会议强调,中山市要围绕做实粤港澳大湾区“一点两面”全新定位,充分发挥深中通道关键作用,奋力在推动珠江口东西两岸融合发展上走在前作表率,在积极参与粤港澳大湾区建设中开创高质量发展新局面。要坚持制造业当家,密切与周边城市产业协同,深化深中一体化发展,积极推动港澳优质科技成果在中山落地转化,发展壮大生物医药、光电光学、新能源、低空经济等战略性新兴产业集群,培育塑造产业科技互促双强新优势。要扎实做好十五运会和残特奥会筹备工作,全力以赴办出水平,更好彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南

加快建设现代化人民城市,深入推进绿美广东生态建设“六大行动”,不断提高基础设施建设和公共服务水平,持续提升城市品质。要大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”,持续深化土地等要素资源改革,提升集约节约高效利用水平,深化市直管镇体制改革。省有关部门要贴合中山改革发展稳定需要,主动靠前服务,加强对接支持,形成推动中山高质量发展的强大合力。

会议还研究了其他事项。

(李凤祥 符信)

省十四届人大常委会第二十次会议闭幕,黄楚平出席并讲话

以高质量履职成效 为广东现代化建设注入法治动力

代表的代表资格的报告。

会议经表决,免去金波的广东省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;表决通过其他人事任免事项。

黄楚平在讲话中强调,第三季度是全年工作承上启下、攻坚突破的关键阶段。省人大常委会组成人员要准确把握当前形势任务,认真贯彻全省上半年经济形势分析会暨省委财经委会议精神,围绕加力提速推动经济实现平稳健康发展的工作要求,鼓足干劲、精准发力,以实际行动助推在“半年稳”基础上

实现“全年好”。要准确把握围绕中心大局履职的重点任务,在助推现代化产业体系建设上下功夫,开好第三季度系列专题会议,切实凝聚共识、解决问题、推动工作;在强化法治供给上下功夫,扎实推进现代企业制度建设促进条例、低空经济发展条例、粤港澳大湾区海上搜寻救助合作条例等重点立法工作,开展好岸线保护与管理利用执法检查、大湾区内地城市群内涵式高质量发展专题调研等监督工作,组织好四级人大联动、五级代表集中履职活动,汇聚高质量发展的智慧和力量。要准确把握狠

抓落实的工作要求,提高站位、上下联动、苦干快干,以高度负责的态度,把下半年各项任务细化分解、抓牢抓实,切实把学习教育成果转化到人大工作高质量发展的实际成效,更好为全省现代化建设大局贡献人大力量。

于福文等省人大常委会委员出席会议。省人民政府副省长张少康,省高级人民法院院长张海波,省人民检察院检察长冯键,省监察委员会负责同志以及各地级以上市人大常委会负责同志,部分在粤全国人大代表和省人大代表列席会议。

(侯梦菲 任宣)

省人大常委会召开岸线保护与利用管理执法检查部署会,黄楚平出席会议并讲话

在法治轨道上推动全面建设海洋强省

履行尽责的重要体现。要以这次执法检查为契机,用好用足前期调研成果,推动强化海洋资源规划约束,分段精细化管控岸线,充分激活海洋经济“蓝色引擎”,在法治轨道上推动全面建设海洋强省。

黄楚平强调,要强化问题导向,准确把握执法检查重点,对涉及的河海岸线法律法规、覆盖的粤港澳大湾区内地9市及7个沿海市开展联动检查,依法推动改进工作、解决问题。要突出规划引领,重点检查岸线规划制定和实施情况,督促各地科学划定生产、生活、生态三类岸线,实现沿海城市“以海定陆、以陆促海”“以岸定产、以岸定城”。要突

出生态优先,重点检查严格落实自然岸线保有率控制制度、岸线保护和修复等情况,督促各地维护好海岸线生态安全,为沿海城市留下永续“绿色长城”。要突出节约集约,重点检查岸线资源开发利用和利用情况,督促各地优化海洋生产力布局,集中资源支持重大项目、重要设施、重点产业建设,形成科学高效的海洋经济格局。要突出协调联动,重点检查岸线的执法监管情况,督促各地严格落实依法监管、依法治理,唱响耕海牧渔“协奏曲”。

黄楚平要求,要强化组织保障,认真履行人大法定职责,坚持以法律为准绳开展监督,逐条逐项对照检查法律制

度是否落实、法律职责是否履行,真正形成监督压力。全省各级人大要统一协调、上下联动,加强与政府职能部门沟通协调,用好法律武器、发挥法治威力,切实做到同题共答、同向发力,让法律制度真正成为美丽岸线的“守护神”,为推动打造海上新广东作出人大贡献。

省人大常委会领导班子成员黄靖、张硕辅、肖亚非、刘雅红、谭玲、吕业升、许红出席会议。省人民政府副省长张少康介绍我省岸线保护与利用管理有关情况,省自然资源厅、省水利厅、省生态环境厅、省交通运输厅作汇报,惠州、湛江市人大常委会作交流。

(侯梦菲 任宣)



总策划/任天阳
总统筹/林海利 胡泉 林洁
执行统筹/魏琴

文/羊城晚报记者 梁辉森 黄铁安
图/羊城晚报记者 梁喻 曾育文
出品/大美岭南融媒体工作室

清远佛冈上岳村: 古村“苏醒”“新韵”正浓

青砖黛瓦间,成片的镬耳楼高低错落,如凝固的乐章;麻石古巷里,游人如织笑声不断。晨光中,孩子们在朱熹耕读园追逐嬉闹,研学团队沉浸于探寻古村时光密码;夜色下,归仁里荷塘畔,朱熹文化灯带流光溢彩,水波光影共舞,绘就一幅古今交融的梦幻画卷。这,便是清远佛冈县龙山镇上岳村的鲜活日常。

这座始建于元末明初、历经700余年风雨的古村,堪称岭南大地上的一颗“活化石”。令人惊叹的是,大片古建筑群至今保存完好,自2006年起,荣誉接踵而至:广东省人文历史最美乡村旅游示范点、首批省古村落、中国历史文化名村、省级文保单位……斑驳的墙体、精美的雕花,无声地诉说着厚重的历史,承载着深厚的文化积淀。

乘着“百万工程”的东风,龙山镇以典型村镇建设为契机,深挖上岳村这座“文化富矿”,完善配套,力促农文旅深度融合。这座始建于元末明初、历经700余年风雨的古村,堪称岭南大地上的一颗“活化石”。令人惊叹的是,大片古建筑群至今保存完好,自2006年起,荣誉接踵而至:广东省人文历史最美乡村旅游示范点、首批省古村落、中国历史文化名村、省级文保单位……斑驳的墙体、精美的雕花,无声地诉说着厚重的历史,承载着深厚的文化积淀。

古韵如何“活”起来?当地妙招迭出:深挖镬耳楼、朱熹文化、象棋、习武、耕读等宝藏,精心打造了朱熹耕读园、象棋广场等特色景点,让沉睡的文化“苏醒”,可观可感可互动。

新貌如何“靓”起来?新修的旅游大道如“活力动脉”,打通了古村与世界的联结;焕然一新的生态停

承载着700余年荣光的上岳村,正沐浴新时代春风,焕发出前所未有的蓬勃生机。

据了解,龙山镇计划持续加大投入,完善设施配套,全力打造特色鲜明的乡村旅游目的地。同时,将妙用上岳、下岳两村“山水相连、文化同源、人缘相亲”的天然优势,探索组建“同心共富”联盟,合力打响“醉美双岳”品牌IP,让古村新韵奏响更嘹亮的振兴乐章!



遵循“修旧如旧”原则,上岳村原汁原味的建筑风貌得以完美保留

从“橄榄绿”到“藏青蓝” 这位“老兵”坚守国门35载

羊城晚报讯 记者张璐瑶,通讯员黄俊生、彭荷荷报道:35载春秋更迭,1.2万多个日夜坚守……在深圳福田口岸出境大厅中,总能看到一位身姿挺拔的移民管理警察。他两鬓微霜,目光如炬,时而严谨细致地查验证件,时而俯身为旅客答疑解惑,时而搀扶行动不便的老人办理手续……他就是深圳出入境边防检查总站皇岗边检站执勤十六队四级高级警长黄国春(见右图,受访者供图)。

1990年12月,18岁的黄国春应征入伍,成为皇岗边检站的一名武警边防警士。新兵训练结束后,黄国春被分配到站里宣传报道员岗位。“相机和笔同样是战斗的武器!”他这样对自己说。

与文字、照片打交道的日子,黄国春一干就是18年。他的镜头定格了无数珍贵瞬间:1992年邓小平视察皇岗口岸的伟人风采、香港回归前驻港部队的雄姿英发、深圳口岸的沧桑巨变……这些泛黄的老照片和剪报,不仅承载着个人记忆,更成为改革开放伟大征程的生动见证。

1997年7月1日香港回归,作为现场报道员,黄国春全程紧跟拍摄记录;6月30日下午,所有驻港部队官兵和车辆集结在皇岗口岸深港分界线处,参加欢送的群众排起数公里长龙;午夜大雨,驻港部队车队缓缓驶过桥中线,全身湿透的战友立挺如松,用军礼送别;当口岸大屏幕上“香港回归祖国倒计时”归零,他用相机定格了这历史性瞬间。

2024年,黄国春作为深港关系领域的建设者代表,参与深圳市政



协《深圳口述史》的采访编辑工作,让这段峥嵘岁月被永远铭刻。

1998年,黄国春转业为人民警察,脱下“橄榄绿”换上“藏青蓝”。2008年,因工作需要,黄国春被调往旅检执勤队。

面对全新的工作模式和业务要求,这位“老将”展现出惊人的学习毅力:随身携带笔记本记录业务要点,向年轻同事请教基础英语会话,利用碎片时间钻研证件鉴别……

渐渐地,黄国春能用英语与外国旅客简单交流,并考取了初级检疫员专业能力等级评定资格。如今,他已经掌握近200个国家和地区的护照、签证等相关知识,独创了“一看二摸三感觉”工作法,能自主辨别99%的证件真伪。

“不仅是我,所有的移民管理警察都一直保持着学习的状态。”他说。

翻开黄国春的履历,10次荣立个人三等功、4次获评优秀公务员、多次荣获嘉奖、2次获评优秀共产党员……一项项荣誉成为这位“老兵”最骄傲的勋章。